



创群众满意医院 做人民健康卫士

通讯员:和树芸 吕园园 孟君 摄影:孟君



“我们应以人为本、敬畏生命、善待病人，自觉维护医学职业的真实、高尚与荣耀，努力担当社会赋予的增进人类健康的崇高职责。为此，我们承诺：平等仁爱，患者至上，真诚守信，精进审慎，廉洁公正，终生学习……”

6月26日，仲夏蝉鸣，薄雾氤氲，第二届中国医师节如期而至。泰山医学院附属医院隆重召开医师节庆祝大会，表彰评选出新一届“优秀执业医师”。全院几百名医师深情宣读了《中国医师宣言》，铮铮誓言雄壮有力，回音缭绕冲向云霄，表达了全院医师誓做人民健康守护者的勇气和决心，诠释了泰医附院“病人至上”的核心价值观。

人才是医院最宝贵、最重要的战略资源。近年来，泰医附院立足“质量立院、特色兴院、人才强院、和谐荣院”的发展战略，不断强化内涵建设，大力推进人才梯队建设和人才培养工作，通过“请进来、送出去”的办法，多方位引进优秀人才，多渠道培养现有人才，并注重营造尊重人才、尊重医师的良好氛围，使人能适其所、尽其才，让优秀人才学以致用、学有所用、用有所长。2011年泰医附院首届医师节评选出十位业精

德馨的优秀执业医师，极大地鼓舞了全院医护人员，激发了优秀人才干事创业的热情。2012年，泰医附院第二届优秀执业医师名单也已出炉。作为医院的中坚力量，他们医德高尚、医术精湛，在各自专业领域取得了骄人成绩。

夫医者，非仁爱之士，不可托也；非聪明理达，不可任也；非廉洁纯良，不可信也。在这个医师节，泰山医学院附属医院全体执业医师郑重宣誓，将不负重托，以我所学，恪尽职守，奉献泰城百姓！



杏林名医 德艺典范:泰山医学院附属医院优秀执业医师风采录

牛敬忠，泰山医学院附属医院神经内科主任，主任医师，硕士研究生导师，兼任山东省教育厅微循环重点实验室副主任、山东省医学会神经内科分会委员、泰安市神经内科学会副主任委员等职。

毕业于复旦大学医学院，获神经病学硕士学位。从医近30年，擅长神经内科疑难杂症的诊断以及各类脑血管病、周围神经疾病、肌肉疾病、帕金森病等疾病诊治。先后被授予泰安市优秀共产党员、泰安市优秀执业医师、山东省卫生厅“两好一满意”质量明星、“振兴泰安劳动奖章”。

张喜善，泰山医学院附属医院骨科主任，医学博士，主任医师，硕士研究生导师，访美学者。

从事骨科临床工作二十余年，擅长脊柱微创技术，在泰安地区率先开展椎体成形术等技术治疗骨质疏松性椎体压缩骨折、椎体肿瘤、椎体血管瘤等疾患，应用注射治疗对一些复杂的颈肩痛和腰腿痛提供了新的治疗手段。2009年9月~2010年3月在美国WAKE FOREST 大学医学中心进行脊柱疾患的学习和研究，获得美国脊柱专业 FELLOWSHIP 证书。曾获山东省“两好一满意”才艺之星、山东医师奖。

朱建忠，泰山医学院附属医院医学影像科主任，泰安市影像医学研究会副主任委员，主任医师，硕士研究生导师。

从事影像诊断工作二十余年，业务全面，对各种常见病、疑难病影像检查能做出明确的诊断，尤为擅长骨关节、垂体、神经系统、胸腹部等疾病的CT及磁共振诊断。身为科主任，坚持做好科室影像诊断复核工作，每日阅读影像图片上万幅，并恪守“质量第一，病人至上”的服务宗旨，全心全意为患者服务，为临床一线服务，受到群众的好评。朱建忠说，身为影像科医师不仅需要掌握全面的医学知识，又要善于从患者的影像学表现中做出准确诊断，这项工作本身就充满挑战。今后，他将带领自己的学科团队不断提高诊疗水平，为患者提供放心满意的医疗服务。

蔡国栋，泰山医学院附属医院骨科副主任，骨科主任，副主任医师。

1997年毕业于山东医科大学，一直从事骨科临床工作。2003年至2006年在攻读硕士研究生期间重点就脊柱疾病进行了学习；2008年作为山东省选拔的第一批国内访问学者在北京大学第三医院国内著名脊柱疾病专家刘忠军教授指导下研修一年，业务

技术有了长足的进步。对于骨科创伤、脊柱疾病有独到见解，擅长复杂骨折、颈椎病、腰椎疾病的诊疗。工作中的蔡国栋把事业看得无比重要，尽心帮助患者、尽力为每位患者提供最适合的诊疗服务，手术前仔细查阅资料、术后认真总结，节假日坚持查房……蔡国栋说，选择医生也就选择了奉献，自己将铭记医师誓言，做一名忠诚于人民的健康卫士。

王凤莲，泰山医学院附属医院妇产科主任，产科主任，主任医师，硕士研究生导师，泰安市妇产科学会副主任委员，山东省十佳女医师，山东省第四届“我最喜爱的健康卫士”。

从事妇产科临床工作30年，熟练掌握妇产科各种手术操作，精于产科各种难产及其合并症、并发症的处理，对妇科常见病、多发病及疑难重症亦有丰富的诊治经验。施行计划生育手术数千例无并发症及差错事故。曾获山东省客户满意明星，多次被评为地市级计划生育、妇幼保健先进个人。

史继学，泰山医学院附属医院急诊科主任，主任医师，硕士研究生导师，兼任中华医学会急危重病专家委员会委员、山东医学会急诊医学分会副主任委员。

从医30余年，对各种急危重症救治经验丰富，造诣颇深：擅长中毒、心脑血管急症、脏器衰竭、各种临床危象与脑病及严重多发伤的救治。在国内较早开展床边心内膜室息起搏、序贯性机械通气、经皮扩张气管置管等救治技术。主持国家级继续医学教育项目1项，省级2项。主编著作14部，教材5部，获国家专利2项。所领导的急诊医学科被评为山东省省级青年文明号、市级医学重点学科。

王会亮，泰山医学院附属医院肝病及感染性疾病科主任。从事传染病及肝病的临床治疗、预防、教学、科研工作二十余年。曾先后在北京、济南等地进修学习，精通病毒性肝炎、肝炎后肝硬化、脂肪肝等的防治，对慢性乙型肝炎的抗病毒治疗、预防并阻断向肝纤维化发展方面临床经验丰富，对治疗乙肝“大三阳”阴转有独到的见解，擅长

中西医结合治疗顽固性乙肝、肝硬化并腹(胸)水，效果显著。

肝病及感染性疾病科风险高，任务重，每当重大传染性疾病爆发时，王会亮和他的战友们都战斗在临床第一线，在疾病中首当其冲、冲锋陷阵。他曾参泰安市甲流感和手足口病防治小组成员。王会亮说，医乃仁术，自己将继续扎扎实实做好临床工作，为患者解除病痛。

刘振忠，泰山医学院附属医院外科副主任，普外科主任，主任医师，硕士研究生导师。兼任泰安市普外科学会副主任委员等职。

二十余年的临床工作，锻炼了刘振忠细致、准确、严谨的手术作风。他不仅能够完成如胸骨后巨大甲状腺肿切除、复杂的胆道二次手术、门脉高压症分流手术等本专业难度较高的手术，更擅长甲状腺腺、胃、结肠直肠等部位肿瘤的根治性手术。2001年赴日本爱媛大学医学部研修腹腔镜技术，掌握了腹腔镜下胆总管探查术、胃肠手术、脾脏切除术等高难度手术的技巧，在泰安市率先开展了腹腔镜甲状腺腺、脾切除术等微创技术。刘振忠说，微创技术的应用越来越广泛，自己将在微创外科领域进行深入探索，力争以最小的创伤，为患者谋求最佳的治疗效果，这是他努力的方向所在。

孟玲，泰山医学院附属医院内科、呼吸内科主任，副主任医师，山东省医学会呼吸分会委员，泰安市呼吸学会副主任委员。

从医近二十年，1999-2002年就读于苏州大学医学系呼吸专业，获硕士学位。2009年作为国内访问学者在北京大学第一医院研修，理论扎实，技术精湛。擅长呼吸系统疑难危重疾病的诊治，特别是对间质性肺疾病、慢性咳嗽、支气管哮喘等疾病的诊疗水平达国内领先。阅读胸部HRCT水平高，精通支气管镜介入诊疗技术。曾获得山东省卫生系统“两好一满意”示范标兵等荣誉称号。

刘光海，泰山医学院附属医院妇科主任，主任医师，硕士研究生导师，兼任内镜与微创专业技术全国考评委员会、中国医师协会内镜医师分会妇科内镜与微创专业委员会委员，是全国48位评委之一。

从事妇科临床工作二十余年，在妇科微创治疗领域建树颇丰。1998年在省内率先开展妇科腹腔镜手术，2002年主持召开了山东省首届妇科内镜手术专题研讨会。已独立完成腹腔镜、宫腔镜手术10000余例，腹腔镜下手术操作的数量、质量居全国前列。曾获得全省卫生系统青年岗位能手、市级技术拔尖人才、全省卫生系统“两好一满意”示范标兵等荣誉称号。

程川，泰山医学院附属医院泌尿外科主任，主任医师，硕士研究生导师。

从事泌尿外科临床工作已经27年的程川，在泌尿外科疾病的诊断及治疗方面经验丰富，擅长微创手术治疗泌尿科各类疾病，对肾癌、膀胱癌、前列腺炎、男性不育等疾病的治疗有较深的造诣。程川说，从医路上，酸甜苦辣时时体会，最幸福的事就是看到自己的病人

康复。2007年，程川曾为一位年仅19岁的膀胱恶性肿瘤患者小红做了膀胱全切回膀胱原位替代术，术后小红康复顺利，实现了正常自主排尿。2011年，小红顺利结婚怀孕，并于今年春生下一个健康男婴，为此程川主任高兴了很长时间的。程川说，为了患者的康复，他将精益求精、竭尽全力；有了患者的康复，一个医生所有的付出与煎熬都是值得的。

邵先玉，泰山医学院附属医院消化内科主任，主任医师，硕士研究生导师，山东省消化内科专业委员会委员，泰安市消化内科专业委员会副主任委员，山东省知名技术专家。

到2012年，邵先玉从医已经整整30年。他曾参加全国消化内科医师培训班，参加了中国援外医疗队在坦桑尼亚工作2年。多年的工作和学习经历，造就了邵先玉热爱学习、勤于钻研的习惯。1992年前后，邵先玉

殷宪敏，泰山医学院附属医院儿科、儿内一科主任，主任医师，硕士研究生导师，兼任山东医学会围产医学分会副主任委员、泰安市儿科学会副主任委员等职。

从医三十年，擅长中西医结合治疗小儿呼吸道感染、小儿慢性腹泻、支气管哮喘；对小儿预防保健、遗传病咨询等经验丰富；对新发儿童疾病的诊断与治疗有很深的造诣。曾在重庆医科大学附属医院研修半年，师从全国著名的新生儿专家吴仕孝教授，在新生儿各种疾病的诊断与治疗以及早产儿、危重新生儿监护方面有着丰富的临床经验。曾获医院优秀专家、十佳中青年医师等荣誉称号。

周丽，泰山医学院附属医院血液科教授，硕士研究生导师，兼任山东医学会诊断学分会副主任委员、泰安医学会血液学分会副主任委员。

从医三十年，一直从事内科、血液科临床、教学及科研工作。擅长造血系统疾病的诊治，尤其对造血系统的恶性肿瘤如白血病、淋巴瘤、多发性骨髓瘤、恶性组织细胞病的诊治有较深的造诣。多次被评为泰山医学院及附属医院先进工作者、优秀教师、优秀共产党员，曾荣获泰山医学院首届教学名师、泰山医学院十佳教师、山东省卫生系统“巾帼建功岗位明星”、山东省优秀医务工作者等荣誉称号。

李承存，泰山医学院附属医院烧伤科主任，副主任医师。

1994年毕业于泰山医学院临床医学系，毕业后留在附属医院烧伤科工作。泰山医学院附属医院烧伤科是泰安市医学特色专科，擅长深性再生烧伤手术治疗烧伤、烫伤，对褥疮、体表溃疡和瘢痕等疾病的治疗也卓有成效。从毕业至今，李承存扎根烧伤科，一干就是近二十年，期间他不断学习，不断

积累，不断提高，经他治疗康复的烧伤病人逾4000余例。在多年的工作历练中，李承存不仅提高了技术，也与患者结下了深厚的友谊。李承存说，每当患者康复出院，他都习惯把病人送至电梯上，当患者说一声“谢谢”的时候，他感到由衷地幸福。以真诚换真心，以技术为患者谋一个健康的未来，是他期望的。也是他在今后的工作中坚守的。

张文生，泰山医学院附属医院麻醉科主任，副主任医师，兼任山东省医学会麻醉专业委员会委员等职。

自青海医学院临床医学系毕业后，张文生即开始了他二十余年的麻醉医生生涯。他先后于国内数家知名医院进修深造，麻醉专业业务知识丰富，熟练各种麻醉操作技术及各科手术病人的麻醉管理，擅长老年、小儿、困难气道、心血管手术等病人的麻醉处理工作。手术中，麻

穆玉恕，泰山医学院附属医院胸外科主任，主任医师，山东省医学会胸外科微创分会委员，泰安市胸心外科学会副主任委员。

从事胸外科临床工作26年，擅长手术治疗食管癌、贲门癌、肺癌等胸外科疾病。肺癌、食管癌的手术治疗效果达到国内先进水平。开展了斜行套叠再造胃底治疗贲门癌等，提高了患者的生活质量。标准二野、三野淋巴清扫的食管癌根治术更具专业特色。所领导的胸外科被评为泰安市医学重点学科、山东省首批医疗质量示范科室。2011年，穆玉恕被评为山东省卫生系统“两好一满意”示范标兵，记三等功一次。

陈述英，泰山医学院附属医院儿内二科主任，主任医师。

从事儿科临床工作近三十年。对儿科常见病、多发病的诊断及治疗有较深的造诣。对疑难、危重病儿的诊断及抢救积累了丰富的经验。尤其擅长治疗小儿血液系统疾病、消化系统疾病、病毒性心肌炎、病毒性脑炎、反复呼吸道感染、免疫性疾病。近年来采用经济方案治疗小儿急性淋巴细胞性白血病、淋巴瘤取得了良好的效果，明显延长病儿生存期。曾获得泰山医学院巾帼建功标兵、山东医师奖等荣誉称号。

张志琦，泰山医学院附属医院血液内科主任，副主任医师。

1992年，张志琦以全校综合成绩排名第一、十大优秀毕业生的身份毕业于泰山医学院，毕业后留在附属医院血液内科，成为一名光荣而普通的“白大褂”。多年来，张志琦以认真、严谨的工作作风赢得同事的认可，多次在全院病历评比中位居第一名，并在泰山医学院青年教师讲课比赛中获奖。1998年，张志琦担任住院总医师，

从那时起，她养成一个习惯，白天下班前，总要巡视一遍病房，根据患者的病情做出及时处理；回家后，对重点病人会打电话到夜班医师再重点询问交代，对病情变化的危重患者还会亲自赶到病房处理。自工作至今，她的电话一直对患者公开；工作二十年来，她在患者那里得到的是零投诉，在患者心中树立起来的是越来越高的威信。身为医生，张志琦始终坚持着、努力着、快乐着……

于克波，泰山医学院附属医院肾内科副主任，主任医师，兼任山东省医学会肾脏病专业委员会委员，泰安市肾脏病专业委员会副主任委员。

毕业于青岛大学医学院，从事肾内科临床和教学工作26年。曾在北京协和医院等国内知名医院进行进修，掌握了各种肾脏疾病的诊治，在本地区较早开展了血液透析、腹膜透析等技术。2008年5月18日，受医院委派参加了山东省第二批抗震救灾医疗队，赴四川眉山抗震救灾。在那里他精心救治每一位伤员，冒着被传染的危险排查气性坏疽患者，圆满完成了抗震救灾任务，被授予“山东省卫生系统抗震救灾先进个人”，获记二等功一次。于克波说，在以后的工作中，他将做到自强不息、顽强拼搏，与同事携手同心，为人民的健康事业奉献自己的一生。